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Ata da Sexta Sessão Ordinária, do Primeiro Período Legislativo, da 

Terceira Sessão Anual, da Décima Legislatura da Câmara Municipal de 

Xinguara, realizada aos sete dias do mês de março, do ano de dois mil e 

vinte e três, às dezenove horas e trinta minutos, no auditório da Câmara 

Municipal de Xinguara, Estado do Pará. O Excelentíssimo Senhor 

Presidente, solicitou a vereadora Eliane para fazer à chamada dos 

componentes da Casa. Logo após a chamada, a Secretária anunciou a 

presença dos Ilustríssimos vereadores: Adair Marinho da Silva; Cícero 

Oliveira de Almeida; Cleomar Cristani; Dorismar Altino Medeiros; Ébia 

Regina Mendanha da Costa; Eliane de Souza Galvão; Edvaldo Brito 

Rosa; Iraci Rodrigues da Silva; Jacques Salvelinha Catanhede; José 

Rosa da Silva; Nelcino Lopes de Oliveira; Raimundo Coelho de Araújo 

e Sérgio Reis dos Santos. Após, o Presidente, em nome de Deus, deu 

abertura à sessão. Após, pediu a vereadora Iraci que fizesse a leitura de um 

trecho de Salmos da Bíblia e a oração do “Pai nosso”. Logo isso, o 

presidente convidou para compor as cadeiras de honra: o senhor Eduardo 

Lauriano, Rafael Crivela, João Paulo Rosso, Lucas da Cruz, Rangel Soffa, 

Ranielle Vieira, o sr Felipe do Farturão Felipe e o Sargento Geovane. A 

seguir, foi lida as matérias no EXPEDIENTE: -Leitura da Indicação nº 

14/2023, de autoria da vereadora Ébia Regina Mendanha da Costa que 

solicita ao Prefeito Municipal: a implantação de cursinho preparatório 

para vestibular (ENEM).- Leitura da Indicação n° 15/2023, de autoria da 

vereadora Ébia Regina Mendanha da Costa que solicita ao Prefeito 

Municipal: implantação de um programa de reforço escolar para as 

turmas do 5° e 9° ano para melhorar o Índice de Desenvolvimento da 

Educação Básica (IDEB).- Leitura da Indicação n° 21/2023, de autoria da 

vereadora Eliane Souza Galvão que solicita ao Prefeito Municipal: a 

recuperação ao longo da Rua Três no perímetro que liga as Ruas 

Gorotire à Duque de Caxias, município de Xinguara/PA. - Leitura da 

Indicação n° 22/2023, de autoria do vereador Nelcino Lopes de Oliveira que 

solicita ao Prefeito Municipal: a construção da sede do Departamento 

Municipal de Trânsito (DMT) em nossa cidade. A seguir, foi aberto 

inscrições para o PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE. Havendo Pequeno 

Expediente: Com a palavra o senhor Djarley Ramos, agradeceu o convite 
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que a vereadora Ébia o fez e pediu aos nobres vereadores apoiarem o 

requerimento dos pecuaristas que praticam provas equestres, pois 

recentemente em Brasilia-DF houve um decreto proibindo provas de laço, 

vaquejada, rodeio e toda prática esportiva que envolva animais. O pedido 

desses pecuaristas aqui da cidade de Xinguara que realizam essa prática 

esportiva é para que tenham voz diante da Câmara dos Deputados 

necessitando de cento e noventa e seis assinaturas para que essa prática 

esportiva não seja barrada no nosso país. Questão de ordem: o vereador 

Raimundo solicitou que todos os vereadores fizessem em conjunto um ofício 

a ser entregue à Câmara dos Deputados.Com a palavra o senhor Valdemir 

chefe do DMT, agradeceu o convite em participar da sessão e falou da 

relevância da indicação n° 22/2023, de autoria do vereador Nelcino Lopes 

de Oliveira que solicita ao Prefeito Municipal: a construção da sede do 

Departamento Municipal de Trânsito (DMT) em nossa cidade, pois 

atualmente o prédio desse órgão está sendo no segundo andar da Caixa 

Econômica Federal, dificultando o acesso de muitas pessoas que precisa 

utilizar da estrutura desse órgão. Passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE. 

Com a palavra o vereador Dorismar, agradeceu a presença de todos e 

acatou a relevância da causa dos pecuaristas praticantes de provas 

equestres e deixou total apoio à eles.  Com a palavra a vereadora Ébia, 

agradeceu a presença de todos e deixou evidente seu total apoio aos 

pecuaristas praticantes da vaquejada, rodeios e prova de laços de nossa 

cidade. Com a palavra a vereadora Eliane, agradeceu a todos e falou 

sobre a relevância da sua indicação sobre a recuperação ao longo da Rua 

Três no perímetro que liga as Ruas Gorotire à Duque de Caxias, município 

de Xinguara/PA. Com a palavra o vereador Nelcino, agradeceu a todos e 

falou a relevância de sua indicação que trata sobre a construção da sede do 

Departamento Municipal de Trânsito (DMT) em nossa cidade. Com a 

palavra o vereador Raimundo, agradeceu a presença de todos e deu total 

apoio aos pecuaristas presentes praticantes da vaquejada, rodeios e prova 

de laços de nossa cidade.  Com a palavra o vereador Cícero agradeceu a 

presença de todos e deu total apoio aos pecuaristas presentes praticantes 

da vaquejada, rodeios e prova de laços de nossa cidade. Com a palavra a 

vereadora Iraci agradeceu a presença de todos e deu total apoio aos 
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pecuaristas presentes praticantes da vaquejada, rodeios e prova de laços 

de nossa cidade Após isso passou-se a ORDEM DO DIA: - Em discussão, 

para única votação, Indicação nº 14/2023, de autoria da vereadora Ébia 

Regina Mendanha da Costa que solicita ao Prefeito Municipal: a 

implantação de cursinho preparatório para vestibular (ENEM); aprovada 

por unanimidade. Em discussão, para única votação, a Indicação n° 

15/2023, de autoria da vereadora Ébia Regina Mendanha da Costa que 

solicita ao Prefeito Municipal: implantação de um programa de reforço 

escolar para as turmas do 5° e 9° ano para melhorar o Índice de 

Desenvolvimento da Educação Básica (IDEB); aprovada por 

unanimidade. Em discussão, para única votação, a Indicação n° 21/2023, 

de autoria da vereadora Eliane Souza Galvão que solicita ao Prefeito 

Municipal: a recuperação ao longo da Rua Três no perímetro que liga as 

Ruas Gorotire à Duque de Caxias, município de Xinguara/PA; aprovada por 

unanimidade. Em discussão, para única votação, a Indicação n° 22/2023, 

de autoria do vereador Nelcino Lopes de Oliveira que solicita ao Prefeito 

Municipal: a construção da sede do Departamento Municipal de Trânsito 

(DMT) em nossa cidade; aprovada por unanimidade. O Presidente 

agradeceu o comparecimento dos nobres colegas, e declarou encerrada a 

presente sessão, às nove horas e vinte  minutos, da qual foi lavrada esta 

ata por mim, Jaqueline Rosalves de Almeida Campos, Agente Técnico 

Legislativo desta Casa, que após ser lida e achada conforme será assinada 

pela Mesa Diretora da Câmara Municipal de Xinguara. 

 

 

Adair Marinho da Silva 
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